

二零一零年一月十一日  
討論文件

## 立法會福利事務委員會 家庭議會的工作進度

### 目的

本文件旨在向議員匯報家庭議會的工作進度。

### 背景

2. 我們在二零零九年十月的立法會福利事務委員會會議上告知委員會，將開展一個名為「開心家庭運動」的全港活動，鼓勵社會大眾共建香港人珍重的家庭。我們也會聯繫相關的持份者，設立一個跨界別和跨專業的「開心家庭網絡」，構建網上平台，蒐集與家庭有關的參考資料及教材，提供有關家庭活動的資訊，推廣家庭核心價值，以及介紹家庭教育及支援服務。

### 開心家庭運動

3. 開心家庭運動的目的是鼓勵社會大眾重視家庭，以及推廣仁愛及快樂家庭的文化。家庭議會將起動及鼓勵社會上不同的持份者，包括政府部門及諮詢組織、教育界、商界和非政府組織，推廣家庭核心價值。相關持份者將以本身的界別及服務對象為本，自行負責推行有關的措施和計劃，以達致最大的推廣成效，並鼓勵大眾共建香港人珍重的家庭（包括歡欣、關愛、互助互勉，互相欣賞及共同承擔責任等元素）。

## 開心家庭網絡

4. 設立開心家庭網絡的目的是提供網上平台，蒐集與家庭有關的參考資料，並提供途徑讓不同持分者與公眾分享和家庭有關的資訊。開心家庭網絡將成為一個一站式的平台，讓公眾輕易取得廣泛的資訊，範疇包括 –

- (甲) 家庭教育
- (乙) 家庭支援服務
- (丙) 家庭友善僱傭措施
- (丁) 與家庭關的研究
- (戊) 推廣家庭核心價值的活動
- (己) 其他與家庭有關的資訊，例如家庭日的建議活動

5. 開心家庭網絡會連結不同的家庭服務的網站，並會提供一個列出不同家庭活動的日曆，例如由政府部門、本地組織或非政府組織舉辦的項目、工作坊或研討會。

6. 開心家庭網絡的另一個重要特點，是提供了一個有效的途徑讓公眾分享與家庭有關的資訊及家庭核心價值，這個平台亦有助啟發瀏覽者反思他們對於快樂家庭的看法。透過讓公眾可輕易取得有關家庭的資料，以便公眾分享有關資訊（例如透過網誌、討論區、Facebook、Twitter等途徑），開心家庭網絡也有助鞏固家庭的凝聚力及在互聯網上宣揚仁愛家庭的文化。

## 其他進行中的措施

7. 除上述工作，家庭議會亦會推行以下措施 –

- (甲) 繼續就宣傳工作的整體方向及推行提供意見。

- (乙) 就強化家庭、支援有需要的家庭、宣揚重視家庭的社會及進行與家庭有關的研究向政府提供意見。
- (丙) 與相關政策局／部門以及持份者合作，繼續推廣家庭教育、強化對家庭的支援以及宣揚家庭作為社會和諧的推動者的角色。
- (丁) 民政事務局在諮詢家庭議會後，已鼓勵政策局及部門在制定政策的過程中考慮家庭的角度。
- (戊) 家庭議會將聯同其他持份者，包括中央政策組，就與家庭有關的課題進行研究。

民政事務局

二零一零年一月